

3月8日是妇女节,在别人享受节日的时候,有那么一些人依然坚守在岗位上,默默付出。她们既有公交司机,也有建筑工人,还有环卫工人……这些岗位的人,工作也许很琐碎,业绩也许并不突出,但她们依然让我们尊重。

三八节,她们将默默坚守岗位

文/片 本报记者 杨擎 梁越 实习生 刘长娟 崔光红



王琦:济阳县唯一女公交司机

“三八”妇女节赶到周六,绝大多数女同胞都会在家休息,或者利用周末出去小玩一下,但对济阳县唯一的女公交司机王琦来说,与平时似乎并没有什么不同。

据介绍,王琦是2011年6月来到长运公司济阳分公司的。她是济阳县目前唯一一名女公交司机,驾驶K901路公交车。

虽然王琦是一名女士,但在工作及规章制度上并没有任何照顾。K901每天最早的班次5:50发车,从济阳至济南跑三圈。如果遇到学生放假或节假日要加班,每天要跑四圈,对于

王琦,该跑几圈就是几圈,并没有因为她是什么特殊。

“我以前也做过司机,从济阳到济南跑两圈,右腿的膝关节就会有些疼痛感。”济阳县汽车总站工作人员孙德明说,王琦作为一名女司机,能够适应每天跑三四圈的工作量,并且做得如此出色,十分不容易。

“在我的心底,始终做到:不开英雄车,不开冒险车,不争道抢行,把旅客的安全放在第一位。”王琦说,每次到站,都会仔细检查一遍车辆,如果发现乘客有遗留的物品,会收好等乘客来找。

孙德明说:“王琦拾金不昧的事迹有很多,收到乘客赠与的锦旗也不少。”

“K901的乘客比较多,220国道路况复杂,大雾、大雪等恶劣天气时更难以驾驭车辆。”王琦作为一名女公交司机,比男司机更加细心,安全保障工作做得十分到位,车体几乎没有刮碰的痕迹。

“‘三八’妇女节是女性集体的节日,我虽然不放假,但是可以让很多女乘客乘坐我的车,做自己想做的事情。”王琦说,将在妇女节当天,以更加精神的姿态为乘客做好服务。

李琳:随时准备迎接新生儿

“妇产科的工作相比其他科室,比较忙,比较累。”济阳县中医院妇产科相关负责人说,这个科室晚上的病人比较多,值班比较辛苦,有时晚上都无法睡觉。

“以前不太喜欢小孩子,现在喜欢了,特别是自己有了小孩之后。”主治医师李琳说,我们妇产科的医生都是比较有爱心的,迎接新生儿的那种感觉会特别激动却说不出来。

2013年,她被评为“济阳县中医院年度先进个人”。看似还很年轻的她现年32岁,默默无闻地在妇产科工作整整8年。据了解,妇产科有别于其他科室,除了工作制度的轮休以外,晚上要随时值班,随时都要做好加班的准备。

“我们医院评定先进个人并没有太多的标准,主要是看医师的工作态度及业务熟练程度。”济阳县中医院妇产科的周主任说,科室主治医师李琳工作态度十分认真,过年期间一天都没休息。

谈到怎么过“三八”妇女节,妇产科医生办公室的医生表示,单位每年都会在这一天举行活动。她们早已习惯了自己岗位的这种工作性质,能看到每个家庭都能顺利地迎接新的生命就是她们最大的幸福。



张立霞:近30年一直和泥灰打交道

“三八”妇女节即将来临,对于44岁的建筑工人张立霞而言,这天没有特殊含义,也没有任何庆祝活动,依然和泥灰做伴,在工地干着琐碎的工作。

5日上午10时,记者在一工地见到张立霞,44岁的她脸上早已爬满皱纹。工地唯一的女性穿梭在各种建筑施工材料间,一会儿和泥,一会儿推车,一会儿搬砖,动作十分麻利,丝毫不逊于建筑男工。

“十五六岁我就开始干小工,如今将近30年了。”张立霞笑

着说,日工资也由原来的4元涨至80元。30年来只有在怀孕期间休息过,其他时间一直在工地。每天工作9个多小时,每年有200余天和泥灰做伴。

张立霞称,回家后还得再照顾老人和孩子,一天下来自己特别累,“腿疼、胳膊酸再正常不过了,回家后躺在床上就起不来。而在庄稼成熟时,自己更加繁忙,白天去工地上班,晚上还得回家干农活,晚饭经常不吃。”

面对一年到头如此繁忙的

工作,张立霞仍然很乐观。“每天工作接近10个小时,达到舒筋活血的功效,身体抵抗力增强。”她说,一年到头自己能赚1万多元,足够用来贴补家用,也给丈夫减轻不小的负担。

谈及即将来临的“三八”妇女节,张立霞称,从来没庆祝过这个节日,依旧在工地干活,照顾老人和孩子。“‘三八’节自己踏踏实实地干活,为家庭多赚点钱,这样生活才会更加美好。”

张庆爱:每天都要让路面干干净净

每天上下班的路上总能看到一道亮丽的橙色风景线,身着橙色工作服、头戴橙色安全帽的环卫工人正在清扫道路垃圾。别看环卫工作辛苦,其中有不少女性的身影。单从三旺友和到三发小区的路段,就有四位环卫女工为市民守护着马路卫生。

5日早晨8点10分,正值上班出行的高峰期,开元大街上车辆川流不息,两侧辅道上电动车、自行车也一辆挨一辆。

“姑娘你在拍我吗?别拍啦,土往你那里刮呢,别眯了眼。”正在路边挥舞着长柄扫帚

的女环卫工张庆爱体贴地叮嘱道。

张庆爱今年68岁,从她灿烂的笑容、红润的脸色看起来却像是58岁。据了解,她在环卫岗位上已经连续工作了四年,主要负责三旺友和东边两段路和花园小区西段路。每天上午7点到11点、下午从13点到17点,无论刮风下雨,她都坚守在自己的路段上,维护路面清洁。

说起环卫工作的辛苦,她笑着说道,“不辛苦,不辛苦,大家觉得干净就好!”“比在家里强,在家怪闷得慌,出来还能锻炼身体。”她说自己之前在家帮忙照顾孙

子,等到孙子长大了,她就主动跑来当起了环卫工。

起初子女不同意,“孩子们觉得当环卫工太辛苦,说出去也没面子”。后来看到她执意要做,天天像上班一样兢兢业业,身体、精神状态也越来越好,就不再阻拦。

说起“三八”妇女节,她开玩笑说“不用过节也当了一辈子妇女了”。作为环卫工,一年只有大年初一放假一天,只有两个让他们期盼的节日“春节”和“环卫节”。尽管如此,她依旧热爱自己的环卫工作,依旧是每天马路上的亮丽风景线。

